



4月20日,济南新东站工地航拍全景,工地周边则是广阔的房地产等项目发展空间。本报记者 周青先 摄



修春海

“活力新东站”论坛请来专家把脉 新东站咋打造 大咖们各有招

4月20日上午,由齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南轨道交通集团有限公司主办,碧桂园CLD凤凰首府协办的“活力新东站”论坛在济南禧悦东方酒店举行,济南市规划局、历城区政府、历城区投资促进服务中心也参与了此次论坛,片区规划和建设相关负责人对片区规划建设情况进行了详细解读。本次活动还设置了高端对话环节,相关政府工作人员、高校专家等,为打造“活力新东站”建言献策。

见习记者 孙慧丽 谷婉宁

济南轨道交通集团有限公司
党委副书记、总经理修春海:
新东站片区要担负
新旧动能转换重任

济南东站片区是济南的老工业区,也是重工业的聚集地,像济钢、蓝星石化等为济南的城市建设和城市发展做出了巨大的贡献,也是那个时代的见证。不过随着时代的发展,它们已经成为片区绿色发展的阻碍。

修春海介绍,按照目前国家新旧动能转换的要求,正在对片区老企业实施搬迁。“去年,大国企济钢已经正式停产。按照规划,济南东站片区包括济钢片区,按市里的要求,济钢片区的开发一定是要和东站的开发统一推进,我们下一步还是要会同规划、发改、国土等部门,积极整体策划,打造一个宜居宜业的新城。”修春海说。

修春海表示,在新旧动能转换的大潮中,新东站片区占据重要的地位。新时代,新的功能,新东站必须承担起新旧动能转换的重大责任。“济南新旧动能转换的重大难点也就在东站,就是济钢、山化、化肥厂的搬迁问题,现在老的动能要逐步退出历史舞台,新的动能要逐渐走上历史舞台,承担历史发展的责任,像总部经济、会议会展、健康医养等新动能要承担起带动片区发展的主要作用。”修春海说。

济南市历城区投资促进服务中心
副主任刘传琳:

**招商引资送来多个礼包
金融机构入驻最高补1亿**

刘传琳表示,关于片区招商引资问题,历城区也出台了相关的政策,具体包含了经济支持、人才扶持等五大优惠政策。

据悉,招商引资扶持政策上,第一项是总部经济扶持政策,新入驻的总部企业新建或者是购买办公用房,一次性给予最高不超过500万元的补助,总部企业的高管人员连续三年给予不超过200万元的工作补助。第二项是金融扶持政策。对新入驻片区的金融机构,按实际注册资本的大小给予不同程度的补助,最高1亿,最低100万元。第三项是楼宇扶持政策,对于新入驻的楼宇企业,给予不同程度的办公用房补贴。第四项是人才扶持政策,对于国内外顶尖人才,通过项目资助、股权投资等方式,给予最高不超过1亿元的综合补助。第五项是外资补助政策,根据到账的外资金金额给予1%的奖励。

刘传琳表示,今后招商引资进程也会加快,除了前期已经入驻的恒大、万达、碧桂园等全国知名企业,还签约了龙湖小镇等项目。

党的十九大代表、齐鲁晚报张刚工作室主任张刚:
**新东站片区建设要注重
前瞻性公共性与参与感**

作为一个刚起步的新区,如何做好基础设施建设和配套设施建设等,关系到片区居民的居住体验。党的十九大代表张刚一直扎根基层社区,关注城市人居环境的打造。张刚对新东站片区建设发展提了三点建议。

第一,前瞻性。新东站片区一定要高起点、高标准,一张蓝图绘到底。济南需要有这样的魄力,把新东站打造成未来三四十年不落后的样本。第二是公共性。新东站各种商业配套、公共配套一定要完善,一定要把老百姓的痛点和难点问题解决掉。第三是参与感。在新东站片区,要让市民的参与感得到充分展示,参与感就是幸福感。

山东财经大学山东省房地产业发展研究中心副主任孙大海:

**要坚持可持续发展
加快片区建设速度**

孙大海认为,在片区发展过程中,必须坚持可持续发展,才能不断提升片区的区域价值。

孙大海建议,新东站要坚持可持续发展。第一,在土地出让上,土地价格不要太高,不要用短期的方式获得短期利益,而是要考虑片区的长久和持续发展;第二,尽快尽早出让土地,加快片区建设速度;第三,把投资和融资全部打通,把像碧桂园这样的大企业纳入新东站产业发展的体系中去,变成长期收益,而不光是土地收益。



刘传琳



张刚



孙大海

责任房企助力新东站建设 碧桂园将建设高品质公园,打造宜居环境

本报4月23日讯(见习记者 孙慧丽 谷婉宁)片区的建设发展,离不开开发企业的参与,碧桂园集团助理总裁、山东区域总裁庄青峰在论坛上代表片区的投资者、建设者,讲述了他们将如何呈现不一样的城市空间和居住理念。

庄青峰表示,碧桂园作为责任房企,将以先进的开发理念为片区发展助力。将立足新

东站片区优良的自然环境,建设打造真正的“中央生活区”和“低碳实践区”。“还将发挥责任房企的带头作用,建设高品质的公园,同时完善社区商业、学校、体育、医疗等公共服务配套,为片区居民提供更为宜居的环境。”

据悉,作为全国排名第一的房企,碧桂园在开发建设中曾经提出了“给您一个五星级

的家”的服务理念。在片区建设中,不仅要为居民打造五星级的家,更愿意用他们的努力,为建设“五星级”的片区献出自己的力量。

目前,山东省是国内首个新旧动能转换综合试验区,省会济南作为山东省的政治中心、经济中心,更是新旧动能转换的排头兵。近几年来,济南城市发展进入快

车道,城市版图不断扩容,如同一张拉满弦的弓,蓄势待发。而作为未来城市次中心,新东站片区也是城市版图中异常重要的一环。

眼下,新东站美好的规划蓝图呈现在济南人面前。人流、物流、资金流汇聚的新东站片区,将依托其区位优势,汇聚丰富的产业业态,聚集高品质的居住社区,打造

宜居宜业站城融合的新模板。

庄青峰也表示,便利的交通、优美的生态环境、先进的产业布局、国际范儿满满的街区设计,这些都让新东站片区令人期待。“作为首批入驻片区的开发建设企业,能够第一时间投身片区建设,我们既感到自豪和兴奋,也深感责任重大。”